

СЛАВНОЕ ПРОШЛОЕ - БОЛЬШОЕ БУДУЩЕЕ



В июле 2015 известная всем жителям нашего округа поликлиника № 51, что на Космонавтов, 35, отметила свой полувековой юбилей. И в преддверии официального празднования 50-летия этого большого лечебного учреждения корреспондент «ГК» побеседовал с его главным врачом, депутатом МО Гагаринское Оксаной Никитиной, а также с докторами и пациентами.

Как много лет назад, так и сейчас этой поликлинике есть чем гордиться. Еще во времена существования СССР поликлиника № 51 была признана одной из лучших в государстве. С 1967 по 1981 годы она выставлялась на ВДНХ в павильоне «Здравоохранение СССР» и была награждена дипломами первой степени, а также золотыми, серебряными, бронзовыми медалями как отличник здравоохранения. В 1973 году был издан приказ Министерства здравоохранения СССР, утвердивший нашу поликлинику Всесоюзной школой передового опыта. В ней стали проводиться семинары для главных врачей поликлиник страны - лечебное учреждение стало своеобразной кузницей кадров. Конечно, во времена перестройки упадок прошелся и по этому пионеру медицины. Но в наши дни поликлиника успешно адаптируется к современным условиям, достигая новых успехов в области оказания медицинских услуг.

Сейчас, как и тогда спектр специалистов здесь очень большой. Медицинские услуги оказывают около 900 человек. За взрослой 51-й поликлиникой закреплены еще и две детских - № 31 и № 39, а также на балансе имеются взрослая и детская районная скорая. В поликлинике есть специальные центры, которые обслуживают несколько районов: центр амбулаторной хирургии, отделение реабилитации и ревматологическое отделение.

Центр амбулаторной хирургии является ведущим в городе по объему выполняемых чистых операций. Здесь, прямо в поликлинике, пациенту могут прооперировать грыжу, вены, кисть руки. Помимо чистых операций в поликлинике также проводят и другие востребованные операции - гнойные, к которым относятся раны, порезы, воспаления и т.п.

Много квалифицированных специалистов работают в этой поликлинике, но некоторые заслуживают особого внимания. Среди них талантливый хирург с «золотыми руками» - Замира Озиева, которая подняла отделение амбулаторной хирургии на очень



высокий уровень. Она умудряется успешно сочетать и работу практикующего врача, и заведовать всем отделением хирургии. Пациентка Замиры Кемаловны пенсионерка Елена Глечик рассказала нам, как проходит ее лечение: «Я хожу в эту поликлинику недавно, т.к. переехала из другого района. И очень довольна врачами, особенно хирургом. Всегда стараюсь попасть к ней на прием. Сейчас я уже пришла с результатами рентгена. Вообще разные бывают и поликлиники, и врачи, но здесь с первого раза оказывается квалифицированная помощь».

«Замира Кемаловна - прекрасный врач, спокойная, все расскажет и покажет. Я ее очень люблю, и все мы ее любим! - призналась другая пациентка Антонина Лебедева. - Она всегда всех

примет. Я никогда не слышала, чтобы она повысила голос или отказала в приеме».

«Все зависит от взаимоотношений между врачом и пациентом. Если контакт между ними хороший, то и лечение будет проходить совсем по-другому,» - убеждена главный врач поликлиники Оксана Никитина, которая уже два года руководит этим лечебным учреждением. Сама она акушер-гинеколог по образованию, любит свою работу и тоже ведет прием, но очень ограниченный. Ведь необходимо решать множество организационных вопросов, работать с документами, утверждать сметы и строить прогнозы по развитию учреждения, в чем ей также помогает полученное экономическое образование. И за сравнительно небольшой срок Оксане Григорьевне многое удалось сделать.

51 поликлиника является единственной в городе, где оперируют кисть руки в поликлинических условиях. Заместитель главврача по хирургии, травматолог и ортопед Валерий Кокоев стал инициатором расширения функций травматологической помощи. Он пригласил сюда ведущих хирургов Санкт-Петербурга и организовал возможность оперировать ладонь. В таких операциях нуждаются люди, у которых после различных травм возникли контрактуры. Чаще всего это пожилые граждане, имеющие множество противопоказаний к операции. Но здесь есть возможность и оперировать, и проводить реабилитацию. По медицинскому полису осуществляется прием пациентов из Московского, Фрунзенского, Кировского, Пушкинского и Колпинского районов.



Поликлиника идет в ногу со временем и использует современные технологии. Например, в 2015 году в поликлинике появился аппарат для борьбы с варикозной болезнью, который за счет высоких частот через маленькие отверстия спаивает вены. Теперь не нужно делать травматическую операцию - венэктомия и резать кожу, после чего проходить длительную реабилитацию.

В этом же году в поликлинике стал вести прием врач ревматолог. Появилась возможность использовать в лечении и профилактики остеопороза дорогостоящий препарат Акласта.

При учреждении активно действует районный Центр здоровья, который проводит быструю диагностику общего состояния здоровья и дает рекомендации по образу жизни, питанию, отказу от курения и др. Там проверяют сердечно-сосудистую, эндокринную, дыхательную системы.

В поликлинике № 51 ведется борьба с такой молодеющей болезнью, как глаукома. Это заболевание очень опасно, так как может очень быстро начать прогрессировать, и пациент полностью теряет зрение. В глаукоматозном кабинете ставят на учет и, измеряя глазное давление, следят за меняющейся клинической картиной с глазами у пациентов.

Как и во всех поликлиниках, на прием к специалистам номерки разбираются очень быстро. Пациентов всегда много, и их количество постоянно увеличивается, потому что заселяются квартиры в новых домах. Поликлиника обслуживает около 77 000 человек. Также ежедневно приходят люди с просьбой «прикрепиться» к поликлинике. Педиатров и участковых специалистов, к сожалению, не хватает. Связано это с тем, что молодые доктора часто идут работать в коммерческие учреждения. Поэтому нагрузка на имеющихся врачей очень большая.

Как мы уже сказали, в этом году поликлиника отмечает свой юбилей - 50 лет. Официальный День рождения - 29 июня, но празднование перенесли на осень, так как летом здесь запланирован капитальный ремонт. Предстоит отремонтировать парадный вход в поликлинику, регистратуру, лестничные проемы и крыло отделения реабилитации, поэтому точная дата официального празднования пока неизвестна. Но поликлиника всю принимает поздравления и подарки. Например, перед тем, как уйти на каникулы юбиляру поздравляли депутаты ЗакСа, а муниципальный округ Гагаринское организовывал специальную экскурсию для докторов и ветеранов поликлиники.

Татьяна БУТОРИНА